
Станция «Русский язык»
4 класс



Найди слово, в котором количество 
звуков и букв не совпадает.

                А) природа  
        Б) пью         

              В) подъём     
             Г) письмо



• В каком ряду оба слова 
являются однокоренными?

                   А) умница, умный
                    Б) жаркий, теплый
                    В) сладость, сахар

              Г) доктор, врач



• Какое слово нельзя перенести?
            А) стайка      
            Б) крыло 
           В) пасть
           Г) поезд



• Найди верный вариант 
переноса слова:
      А) искусс-твенный

 Б) искус-ственный
 В) иску-сственный



• Найди существительное в 
родительном падеже.

А) дому
Б) дома

   В) о доме
  Г) домом



• Укажи словосочетание.
      А) около магазина

          Б) большой стадион
            В) выглянуло солнце

               Г) ромашки и 
васильки



• Найди существительное 2 
склонения:

    А) солнце
Б) рожь
 В) зебра
 Г) плеть



• Вставь пропущенные буквы.
• Солов..и, под…езд, с…ёмка, 

плат…е, кол…я.



Укажи прилагательное в 
форме единственного 
числа творительного 

падежа 

красным 
шарфом 

красный 
шарф 

о красном шарфе 
 



Укажи глаголы в 
неопределённой 

форме 

решать, 
считать 

танцую, пою 

бежишь, бегу 



Определи падеж 
существительных 

«устроиться на диване, 
гулять в парке» 

дательный

винительный

предложный
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Метаграммы
С буквой «Г» - я по небу лечу,
С буквой «В» - я детишек лечу.

С «Л» - на реке зимой бывает,
С «М» - пчёлка добывает.



* 14

Найди слова, которые 
перенесены правильно.

Зме-я, гай-ка,ча-йка, О-ля, 
ма-шина, Ироч-ка,снеж-ок.



.  Какое из слов не является 
синонимом к слову знаменитый? 
1) знающий 
2) известный 
3) популярный 
4) прославленный 



• В каком слове на месте пропуска 
должна быть буква П?

• 1) ро ... кая голубка 
• 2) тёплая шу ... ка 
• 3) оха ... ка травы 
• 4) врачебная  оши….ка 
•  



Прилагательное в предложении В 
детской поликлинике нам 
сделали прививки употреблено в 
форме 
1) мужского рода 
2) женского рода 
3) среднего рода 
4) множественного  числа



Укажи раздельное написание. 
1) (в)ъезд 
2) (в)клетке 
3) (вз)ъерошить 
4) (по)мчался 



• Определи значение 
фразеологизма спустя рукава. 

• 1) носить одежду большего размера 
• 2) прятать руки от холода 
• 3) небрежно делать что-нибудь 
• 4) накинуть свитер на плечи 



•Составьте из двух 
предлогов домашнее 
животное.



* 21

Его откроешь – и вода
Из него польётся.
Добавишь «Э» - и тогда
В кинотеатре он найдётся.



• Какая ветка не растет на дереве?
• В какой клетке не держат птиц и зверей?
• Какой ручкой нельзя писать?
• Каким ключом нельзя открыть дверь?

Правильный ответ



• Определи части речи и подсчитай, 
сколько здесь слов.

•    Мыло, пила, запевала, 
печь, течь, заросли



• С П – трухлявый, 
С Л – всегда усталый,
С Д – он длинный иль короткий,
С Т – идет с тобою ловко.



1.Какие 3 местоимения самые чистые? 

4.Какое местоимение можно считать и 
самым хвастливым и самым скромным? 

2. Какие 2 местоимения мешают ездить по 
дорогам? 

3. Какое местоимение требует 
чистоты? 

Вы мы ты 

Я мы
Мой

Я 





В какой из строчек все слова с 
непроверяемой гласной а?
       а) тр…мвай, п…ртрет, м…лина;
       б) к…стрюля, р…стение, кв…ртира;
       в) к…пуста, к…рабль, ст…лица.



Спряжение глаголов - 
этоизменение глаголов по падежам

изменение  глаголов по числам

изменение  глаголов по родам и числам

изменение  глаголов по числам  и падежам

изменение  глаголов по родам и лицам

изменение  глаголов по числам  и лицам



Обозначает название 
предметов

Имя
существительное

Имя
прилагательное

ГлаголМестоимение



Глагол

Обозначает 
признаки 
предметов

МестоимениеИмя
прилагательное

Имя
существительное



Укажи лишнее
слово

Подлежащее

ГлаголИмя
существительное

Местоимение

ПредлогИмя
прилагательное



Укажи глаголы
2 спряжения:

Следят

Наступает

Стоишь

Долбит

Слепитмолчишь



Сколько временных 
форм имеют 
глаголы? 
а) 2         б) 3         в) 4
 



Назови корень в глаголах.
* Солнце слепит глаз. 
       * Малыш слепит игрушку. 



В каком слове ударение 
падает на третий слог? 
1) чепуха 
2) картины 
3) мальчики 
4) солдаты 



Укажи слово, в котором 
сочетание ЧН произносится 
как ШН. 
1) ночная 
2) тренировочный 
3) скучный 
4) скрипичный 


